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HUDBA V MUZEU 
 
Hudba tvoří v muzeích tradiční přirozenou součást vzdělávacích programů. Dokáže mnohdy lépe než slovní ko-
mentář podnítit vnímání výtvarného umění, má také mnoho společného s abstraktní vizuální tvorbou. Používá se 
nejen jako doplněk na vernisážích, v samostatných koncertech, ale také tvoří součást některých audiovizuálních 
děl. V našem muzeu pracujeme s hudbou v několika rovinách. 
 
 

 
 

Při koncertu v prostředí výstavy je někdy vhodné nechat hudebníka v přítmí,  
aby se pohled diváka mohl soustředit na výtvarnou tvorbu. 

 

    
 

Koncerty probíhaly již na prvé výstavě ve znovuotevřené Šímově síni. Shodou okolností fotografie vlevo  
zachycuje také plakát L. Šímy věnovaný benešovské oslavě narozenin Josefa Suka. Přirozeným  
prostorem pro hudební produkci jsou také tradiční muzejní noci (vpravo koncert Jiřího Stivína). 
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Koncert Kocianova kvarteta proběhl v rámci večera na počest Prof. P. Kouteckého. 
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Nejčastějším místem pro hudbu v muzeu jsou vernisáže. 
 

 
 

Vážná hudba se na nich střídá s jazzem a dalšími styly. 
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Hudba hradní stráže se postarala o slavnostní zahájení výstavy obrazů Filipa hraběte ze Šternberku,  
kterou slovy uvedl Zdeněk hrabě ze Šternberku. 

 

 
 

Fotografií přednášky muzikologa Dr. J. Spilky o osobnosti hudebního skladatele Jana Dismase Zelenky,  
který je spjat s Podblanickem a jehož památce je věnován festival Podblanický podzim, si připomeneme,  

že hudby v muzeu se týkají nejen koncerty, ale také přednášky a poslechové diskotéky. 
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HUDBA A REGION 
 
Hudební tradice Benešovska se opírá mj. o dvě významné osobnosti – Josefa Suka a J. D. Zelenku. Prvému je 
věnováno Sukovo jaro, druhému Podblanický hudební podzim. Koncerty obou festivalů se konají pravidelně také 
v Šímově síni Muzea umění a designu. Sukovské tradici se navíc věnovaly speciální přednášky a výstava, kterou 
v našem muzeu připravilo Muzeum české hudby. 
 
 

 
 

    
 

Na výstavě vystoupil s hudebním programem také houslista J. Suk, člen Evropského klubu Benešov  
Ing. J. Kučera připravil přednášku o životě a díle skladatele, později se konalo také promítání televizního filmu  

o J. Sukovi, které bylo doplněno besedou s režisérem a básníkem Janem Sukem. 
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Z koncertů Sukova jara 
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Z koncertů Podblanického podzimu 
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OSOBNOSTI SVĚTA HUDBY 
 
Jestliže má muzeum postaven vzdělávací program na tvorbě výrazných osobností vizuálního umění, je dobré, 
když se o ně může opírat i hudební produkce. 
 
 

 
 

Vystoupení mezinárodně uznávané české operní pěvkyně Soni Červené v muzeu připravil 
benešovský Klub přátel hudby. 

 

 
 

    
 

Jak prozrazuje rozdíl mezi oběma fotografiemi, Dagmar Andrtová-Voňková patří k hudebníkům, kteří v muzeu 
vystoupili během jeho historie několikrát. 
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Kytarista Prof. Štěpán Rak 
 

 
 

Interpret indické hudby Jiří Mazánek 

 

 
 

Odbornou kritikou vysoce cenění Irena a Vojtěch Havlovi 
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K osobnostem vystupujícím v muzeu patří nejen kytaristé všech stylů, ale také sóloví hráči na lidové nástroje. 
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Sólové CD album První sníh vydal basista kapely Chinaski Ondřej Škoch v roce 2011. Obsahuje devět zhudeb-
něných básní francouzské básnířky Suzanne Renaud, životní partnerky petrkovského grafika a básníka Bohusla-
va Reynka, a to v překladu hudebníkovy manželky Alice Škochové. Album bylo natočeno v letech 2010–2011 ve 
Studiu All Senses autorova bratra Štěpána Škocha, také člena populárních Chinaski. Ten se na nahrávkách podí-
lel i jako hráč na dechové nástroje. Na albu dále hráli: Jan Linhart (bicí), Petr Tichý (kontrabas), David Lanštof 
(bicí a perkuse) a Darek Král (klávesové nástroje), který se také ujal produkce. Různorodé zaměření hudebníků, 
kteří se do projektu zapojili, se promítá do celkového vyznění desky. V hudbě se propojují různé styly – od intim-
ních poloh blízkých šansonu přes široké spektrum etno zvuků staré Indie až po elektrojazz. Atmosféra nahrávky 
se promítá i do vizuální podoby CD – podklady pro grafické zpracování obalu a bookletu CD tvoří grafiky malířky 
Jany Švábové spjaté s petrovským prostředím. Projekt vznikající téměř čtyři roky navazuje na klasičtější album 
Nitky z roku 2003, které kromě zhudebněných překladů básní Suzanne Renaud obsahovalo i zhudebněné básně 
jejího manžela Bohuslava Reynka.  

 

 

Skladby z obou alb zazněly v Šímově síni Muzea umění a designu Benešov v souvislosti s výstavou fotografa 
Jiřího Škocha, jejíž dominantní částí je cyklus věnovaný Petrkovu Bohuslava Reynka. Za tímto dnes slavným 
grafikem a básníkem se v 50. a 60. letech 20. století sjížděli kulturní osobnosti i další ctitelé hodnotného umění 
z celé republiky. Hudebníci současné mladé generace tak pokračují ve vzdávání pocty Bohuslavu Reynkovi, 
jehož duchovní hloubka, kultivovanost, skromnost i rezistence vůči totalitnímu režimu září do naší doby jako pří-
klad nejvzácnějších lidských vlastností. Po letním vystoupení na benešovském Sázavafestu jsme se s hudebníky 
skupiny CHINASKI tak mohli setkat v jiné stylové poloze, která nám dokreslila šíři jejich talentu. 
 
 

 



MUZEUM UMĚNÍ A DESIGNU 1990 – 2010: HUDBA V MUZEU 

 

12 
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Václav Kořínek hudbou a přednesem veršů Martiny Komárkové (sb. Modlitebník) vystoupil v den výročí  
dubnového přepadení klášterů komunisty v roce 1950 v programu na závěr výstavy cyklu obrazů M. Ščigola  

Křížová cesta. Přinesl do muzea nejen pasteveckou fujaru, ale i své nově vyrobené originální nástroje  
se zvukem tibetských mís. 
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HVĚZDY ČESKÉ JAZZOVÉ SCÉNY 
 
Dlouhodobým záměrem muzea je připravit vystoupení všech osobností českého jazzu, což se daří zejména 
v rámci koncertů tradičních muzejních nocí. 
 
 

    
 

Eva Emingerová a Jana Koubková 
 

 
 

Martin Kratochvíl s Tony Ackermannem 

 

    
 

Karel Růžička se svou kapelou 
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Steamboat Stompers 

 

    
 

Jiří Stivín a Rudolf Dašek, bývalí kolegové z proslulého Tandemu S+D, vystoupili v muzeu každý samostatně. 
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Emil Viklický 
 

 
 

Luboš Andršt Band 
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Bohuslav Reynek a jazz 
 

 
 

Milan Svoboda a jeho posluchači 
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HUDBA BENEŠOVSKÝCH INTERPRETŮ 
 
Přirozenou součást muzejního života tvoří od jeho založení koncerty benešovských hudebníků – sólistů, pěvec-
kých souborů, žáků i učitelů Základní umělecké školy. 
 
 

    
 

 
 

 
 

Studentský soubor Gymnázia Benešov vystoupil na vzpomínkovém večeru ke 20. výročí sametové revoluce. 
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Sukův komorní sbor a jeho hosté 

 

 
 

Dětský folklórní soubor Benešáček je jediným nositelem lidových hudebních tradic na Benešovsku. 


